

Sedmero rytířských ctností

Jízda na koni

Plavání

Střelba z luku

Zápas

Lov

Hra v šachy

Skládání a zpěv veršů

O Borešovi z Rýzmburku

Když Václavovi zemřel prvorozený syn, zanevřel na celý svět. Nejprve truchlil, poté lovil s družinou nejvěrnějších přátel a v pití hledal zapomnění. Českou zemi a své vladařské povinnosti zanedbával.

Tajně se sešli šlechtici, které ve své přízni opomíjel, a za spoluvladaře povolali jeho druhorozeného syna Přemysla Otakara, druhého toho jména.

Václav s volbou svého syna jako spoluvladaře nesouhlasil a obě strany se začaly chystat k boji. Válka otce se synem pustošila jejich vlastní zemi. Nejdříve se válečné štěstí přiklonilo k jejich mladšímu králi a starší král Václav uprchl do Žitavy. Jeho práva hájila hrstka nejvěrnějších. Jedním z nich byl Boreš z Rýzmburka, přední rádce a přítel krále. Hájil Václavova práva na nedobytném Hněvíně a radil Přemyslovi, aby se s otcem smířil. Přemysl ho nechtěl poslouchat, ale když zemi přepadli nájezdníci, pomohl svému otci tak, jak mu velela jeho čest a láska k zemi. Otec a syn se smířili. Václav se opět toulal po lesích a Přemysl spravoval markrabství moravské. Po čase se jako manžel právoplatné rakouské dědičky Markéty Bábenberské ujal vlády v Rakousích. Po krátké době Václav skonal ve věku pouhých 42 let. Přemysl spěchal do Prahy, kde mu nejvyšší komoří Boreš z Rýzmburka přichystal překvapení. Zatajil královu smrt a všem bohatě obdarovaným pánům rozeslal spěšné listy, v nichž je jménem nemocného krále zve do Prahy, kde před svou smrtí hodlá učinit poslední odkazy. Nic netušící oklamání páni přijeli, Boreš je nechal zajmout a vsadit do věže. Zde se raději neprávem nabytého majetku vzdali. Díky Borešově lsti se do královské komory vrátila velká část majetku. Ovšem další část statků zůstala právě panu Borešovi. Tahle maličkost Přemyslovi neunikla. Prikázal propustit uvězněné pány a na jejich místo nechal vsadit Boreše, který se narozdíl od ostatních pánů nechtěl statků vzdát. Seděl ve věži Pražského hradu pěkných pár měsíců, než ho zdravý rozum přesvědčil, že má Přemyslovi, králi železnému a zlatému, majetek získaný od jeho otce vrátit. Teprve pak stál po jeho boku stejně věrně, jako po boku jeho otce krále Václava.